
Anleitung Schul-ID  Login, Zweifaktorauthentifizierung 

 
Anleitung: Schul ID Hessen 

Vorbereitung: Sie benötigen ein Smartphone, ein weiteres Endgerät (Tablet oder PC) und Ihre Zu-

gangsdaten zur dienstlichen Emailadresse.  

1. Nehmen Sie Ihr Smartphone zur Hand. Laden Sie sich die Microsoft 

Authenticator App aus dem App-Store (Apple) oder dem Playstore 

(Google Android) auf Ihr Smartphone. Rechts sehen Sie das Logo der 

Microsoft Authenticator App. Wenn Sie keine App installieren wollen, 

können Sie sich auch per SMS authentifizieren, mehr dazu bei Schritt 

4 unten. 

Legen Sie nun zunächst Ihr Handy zur Seite. 

2. Loggen Sie sich nun an einem anderen Gerät (PC oder Tablet in IServ 

der FvS-Schule Hünfelden ein. Es ist egal, ob Sie dies über Browser 

oder App tun. An der linken Seite befinden sich die verfügbaren Mo-

dule. Scrollen Sie nach unten und wählen Sie „Alle Module“ aus. Hier 

finden Sie „Schul ID Hessen“. Beim Klick darauf öffnet sich ein Brow-

serfenster mit dem Login. 

3. Sie melden sich mit Ihrem Kontonamen an (vorname.nach-

name@schule.hessen.de). Nach dem Klick auf „Weiter“ geben Sie 

Ihr Passwort ein. Sie haben bereits bei der dienstlichen Email Ihr Ini-

tialpasswort benutzt und sich ein persönliches Passwort gegeben. 

Das benötigen Sie nun hier. (Wenn sich noch nie bei der dienstlichen 

Email angemeldet haben, eine einfache Lösung: Ihr Initialpasswort 

folgt dem Schema EfL#0+Personalnummer, also z.B. EfL#01234567). 

4. Sie werden nun aufgefordert Ihren Account über ein zweites Endgerät 

zu sichern. Nehmen Sie Ihr Handy zur Hand und starten Sie die Micro-

soft Authenticator App. Drücken Sie oben in der App das „+“ und 

wählen Sie „Geschäfts- oder Schulkonto“ aus. Drücken Sie auf „QR-

Code scannen“ und scannen Sie mit Ihrem Smartphone den Pixel-

Code auf dem Bildschirm. Folgen Sie den Hinweisen der App. 

Alternativ können Sie auch unten „Ich möchte eine andere Methode 

einrichten“ wählen und sich per SMS authentifizieren. 

5. Klicken Sie nun auf die Kachel „E-Mail“ und schreiben Sie bitte eine 

Email von diesem Account an andreas.trentzsch@schule.hessen.de  

Wenn Sie sich erneut einloggen wollen, benötigen Sie Kontonamen 

und Passwort. Auf dem Bildschirm erscheint dann eine Zahl, die Sie in 

die Authenticator App eingeben. 

NEU: Es ist empfehlenswert, weitere Anmeldemethoden hinzuzufü-

gen. Dazu klicken Sie im Startbildschirm oben links neben Schul-ID auf 

den Aufklapphaken bei „Meine Apps“ und wählen 

Sie „Mein Konto“. Wählen Sie links „Sicher-

heitsinformationen“ und dann „Anmeldemetho-

den hinzufügen“. Sie können die schulische 

Emailadresse und Ihre Handynummer (SMS) 

hinterlegen. Sie erhalten einen Code per 

SMS/Email, den Sie zur Verifizierung eingeben. 

Vielen Dank für Ihre Mitarbeit! 


